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توقعــــات ليلة الامتحـــان
إجابة امتحانات تجريبية



دولة الكــــويت

وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــوم

امتحان تجريبي )1( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

المجال الدراسي : الكيمياء - الصف الحادي عشر العلمي - الزمن : سـاعتان

تأكــد أن عدد صفحات الامتحان )6( صفحات مختلفة )عدا الغلاف(

ملاحظة : أقرأ السؤال جيداًً قبل الشـــروع في الإجابة

مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق ،،،

يقع الامتحان في قسمين

أولاًً : الأسئلة الموضوعية: )إجباري( ) 22 درجة(

وتشمل السؤال الأول والثاني

ثانياًً: الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( ) 30 درجة(

وتشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسادس

المطلوب الإجابة عن جميع الأسئلة الموضوعية والمقالية بكامل جزئياتها



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة )إجباري(

ً
أولاً

دولة الكويت
وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــــوم
امتحان تجريبي )1( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م
الزمن : ساعتان المجال الدراسي : الكيمياء للصف الحادي عشر العلمي 	

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

==============================================================

 -1:π وباي σ أحد المركبات التالية تحتوى جزيئاتها على روابط سيجما

CH4 )     (CH3CH3 )     (

C2H4 ) √ (CH2Br2 )     (

جميع المركبات التالية تعتبر الكتروليتات قوية ما عدا :2- 

)     ( كلوريد الصوديوم)     ( هيدروكسيد الصوديوم

) √ ( حمض الأسيتيك)     ( حمض الكبريتيك
محلول حمض هيدروكلوريك حجمه )100ml( وتركيزه )1M( خفف بالماء المقطر حتى أصبح 3- 

التركيز )0.1M( فإن حجم الحمض الناتج يكون مساوياً :
100ml )     (900ml )     (

200ml )     (1000ml ) √ (

محلول السكر الذي له أقل ضغط بخارى من بين المحاليل التي لها التركيز المولالي التالي:4-

0.1m )     (0.2m )     (

0.3m )     (0.4m ) √ (

إحدى المواد التالية حرارة تكوينها القياسية تساوي صفر :5-

)     ( )     (

 ) √ ( )     (

إذا كانت كمية الحرارة المصاحبة لاحتراق 20gمن الكالسيوم )Ca=40( تساوي 318KJ، فإن حرارة 6-
التكوين القياسية لأكسيد الكالسيوم CaO بالكيلو جول/ مول ، تساوي أحد ما يلي:

 -636 ( √ )  -318 (     ) 

  +318 (     )  +636 (     )  

I2(g)

F2(g)

Br2(g)

Hg(g)

)6 × 1 = 6(
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) ب ( أكتــب كلمــة )صحيحــة( بــن القوســن المقابلــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بــن القوســن 
المقابلــن للعبــارة الغــر صحيحــة في كل ممــا يلــي :

في تهجين الأفلاك sp3، يتم دمج فلك واحد 2s مع فلكين 2p لتكوين ثلاثة أفلاك 1-
مهجنة.

( خطـــــأ )

( خطـــــأ )يزداد ذوبان الغاز في السائل بارتفاع درجة الحرارة.2-

مولارية محلول يحتوي على )0.5mol( من كلوريد الصوديوم في )1L( تساوي 3-
.)0.5M((صحيحة )

مقدار الانخفاض في درجة تجمد محلول السكر الذي تركيزه 2m يساوي مقدار 4-
الانخفاض في محلول اليوريا الذي له نفس التركيز المولالي.

( صحيحة)

طبقا للتفاعل التالي : 5-
فإن المحتوى الحراري لغاز )NO( أكبر من مجموع المحتويات الحرارية لغازي 

. )N2( ، )O2(
( صحيحة)

11

)5 × 1 = 5(

2 g 2 g gN O 2NO H 180KJ( ) ( ) ( ) ,+ → ∆ = +
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السؤال الثاني :

) ب ( أمــلا الفــراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها:

) أ ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمى الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:
نظرية تفترض تكوين فلك جزيئي من الأفلاك الذرية يغطي كل من النوايتين المترابطتين.1-

(نظرية الفلك الجزيئي )

المركبات التي توصل التيار الكهربائي في المحلول المائي أو في الحالة المنصهرة.2-

(المركبات الالكتروليتية)

المحلول الذي يحتوي على أكبر كمية من المذاب في كمية معينة من المذيب عند درجة حرارة ثابتة.3-

(المحلول المشبع)

مقدار التغير في درجة تجمد محلول تركيزه المولالي واحد لمذاب جزيئي وغير متطاير.4-

(ثابت التجمد المولالي)

-5
كميــة الحــرارة التــي تنطلــق أو تمتــص عندمــا يتفاعــل عــدد مــن المــولات للمــواد المتفاعلــة بعضهــا 

مــع بعــض خــال تفاعــل كيميائــي لتتكــون مــواد ناتجــة.
(حرارة التفاعل)

-6
حرارة التفاعل الكيميائي تساوي قيمة ثابته سواء حدث هذا التفاعل مباشرة خلال خطوة واحدة أو 

خلال عدة خطوات.
(قانون هس أو قانون هس للجمع الحراري)

الشكل الفراغي للأفلاك المهجنة في كل ذرة كربون في غاز الإيثاين هو خطـــــي1-

عند فتح زجاجة مياة غازية فإن الغاز يتصاعد ويرجع ذلك إلى انخفـــاض الضغط الواقع على الغاز 2-
فوق سطح السائل.

إذا كان ثابت التجمد للماء Kfp يساوي )1.860CKg/mol( فإن درجة تجمد محلول مائي للسكر 3-
.-0.1860C  0.1 تساويm تركيزه

حسب المعادلة الكيميائية الحرارية التالية :4-

  KJ/mol فإن حرارة الاحتراق القياسية للهيدروجين تساوي

يصنف التفاعل الكيميائي :5-
من التفاعلات المــاصــــــة  للحرارة.

)6 × 1 = 6(

)5 × 1 = 5(

11

s 2 g 2 2 g2C H 227KJ C H( ) ( ) ( )+ + →

2 g 2 g 2 L2H O 2H O H 572KJ( ) ( ) ( ) ,+ → ∆ = −

-286
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 :السؤال الثالث :
ً
 صحيحا

ً
 علميا

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلا

) ج ( من خلال الرسم البياني التالي :

) ب ( أكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة الدالة على التفاعلات التالية :

استقرار الشكل الحلقي الســداسي لجزئء البنزين.1-

الماء له قدره عالية على الإذابة.2-

حرارة التكوين القياسية لأكسيد الالمنيوم ضعف حرارة الإحتراق القياسية للألمنيوم طبقاً للمعادلة 3-
التالية :

يوضح ذوبانية غازي الأكسجين والنيتروجين وهما المكونين الأساسيين للهواء الجوي عند درجات حرارة 
مختلفة والمطلوب:

.) ∆H0
f=-395KJ/mol( علماًً بأن ،SO3 1-  تكوين مول واحد من غاز ثالث أكسيد الكبريت

2-  أحتراق غاز الميثان CH4، لتكوين غاز ثاني أكسيد الكربون، والماء السائل علما بأن حرارة التفاعل 
.-890KJ/mol  هي

3-  تكوين غاز ثاني أكسيد الكربون من تفاعل الكربون الصلب مع غاز الأكسجين علما بأن حرارة التفاعل 
.-393.5KJ/mol تساوي

عنــد زيــادة درجــة الحــرارة تقــل ذوبــان غــاز 1-
المــاء. فــي  الأكســجين 

عنــد درجــة 300C تكــون ذوبانيــة الأكســجين فــي 2-
المــاء أكبــر مــن ذوبانيــة النيتروجيــن فــي المــاء.

-3 )200C( ذوبانيــة غــاز الأكســجين فــي المــاء عنــد
0.0040  g/100gH2O :تســاوي

تتســاوى ذوبانيــة الأكســجين والنيتروجيــن فــي 4-
1000C ــرارة ــة ح ــد درج ــاء عن الم

)3× 1 = 3(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

2Al
(s)

+3⁄2 O
2(g)

       Al
2
O

3(s)           
,∆H0

f
=-1670KJ

S(s) +3 ⁄ 2 O2(g) 	      	   SO3(g)	 ,∆H0
f = -395  KJ/mol

CH4(g) + 2O2(g) 	      	   CO2(g) + 2H2O(l)   ,∆H = -290  KJ/mol

C(s) + O2(g) 	     	   CO2(g)          ,∆H = -393.5  KJ/mol

لأنــه عنــد احتــراق 2mol مــن الألمنيــوم )Al( فــي الظــروف القياســية مــن الضغــط ودرجــة الحــرارة تكــون 
1mol مــن أكســيد الألمنيــوم )Al2O3( ويطـلـق نـفـس كمـيـة الـحـرارة ـفـي حالـتـه القياـسـية

يعزى إلى ارتفاع قيمة العزل الخاصة به حيث يفصل الأيونات ويحيط بها.

بسبب التداخلات الجانبية بين الأفلاك )P( فينتج عدم تمركز لنظام باي )π( على جانبي الحلقة.

10
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) أ ( قارن بين كل من الأزواج التالية :السؤال الرابع :

) ج ( حل المســألة التالية :

) ب ( من خلال الشكل المقابل: 

H2C = CH2H-C ≡ C-Hوجه المقارنه

53عدد الروابط سيجما في الجزيء

سبائك البرونزالهــواء الجويالمقارنة
حالة المادة المذابة في المحلول

صلبةغازية)صلبة - سائلة - غازية(

10

s 2 g 2 2 g2C H 227KJ C H( ) ( ) ( )+ + →

نوع التفاعل الحراري إشارة H∆التفاعل الكيميائي
(ماص / طارد)

ماصموجبة

تنخفــض درجــة تجمــد محلــول مائــي لمــذاب جزيئــى غيــر متطايــر عــن المــاء النقــي إلــى )0.7440C-( عندمــا 
يــذاب )16.9g( منــه فــي )250g(  ـمـن الـمـاء 

والمطلوب : حساب الكتلة المولية للمذاب علماً بأن ثابت التجمد للماء

)6 × 0.5 = 3(

)3 × 1 = 3(

)4× 1 = 4(

1- عدد الروابط سيجما في الجزئ هو   7

sp2 2- نـــوع التهجين لذرة الكربون رقم ) 1 ( هو

sp2 3-  نـــوع التهجين لذرة الكربون رقم ) 2 ( هو

Kfp = 1.86 0C/m

T1 = - 0.744 0C		  T2 = 00C 	 ms = 16.9 g		 Kg solvent = 250g = 0.25 mg

Kf p  = 1.86 0C/m		  M.wt. =?

∆ Tf p  = Kf p  ×  m 			  T2 - T1 =

					     0 - (-0.744 ) = 

					     M.wt. = 169 g/mol

 Kf p  ×  m s

Kg solvent × M.wt.

1.86 ×  1 6 . 9
0.25 × M.wt.

HO     C     C     OH

O     O

1                    2

: )C2H2O4( الصيغة البنائية لحمض الاكساليك
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10

السؤال الخامس :
) أ ( استخدم المفاهيم التالية لعمل خريطة المفاهيم:

) ب ( أجب عن السؤال الآتي:

 HCl جزيء - H2 جزيء - Cl2 جزيء - p مع فلك s تداخل فلك - p تداخل فلكي  - s تداخل فلكي

)6 × 1 = 6(

)4 × 1 = 4(

نظرية رابطة التكافؤ

s تداخل فلكيp تداخل فلكي 

H2 جزيءCl2 جزيء

p مع فلك s تداخل فلك

HCl جزيء

-1
ــور  ــاز الكل ــوى الحــراري لغ ــر و المحت ــن يســاوي صف ــاز الهيدروجي ــوى الحــراري لغ المحت

يســاوي صفــر.

-2.-184.6 قيمة التغير في المحتوى الحراري )الانثالبي( ΔH تساوي 

المحتوى الحراري للمواد الناتجة أقـــل من المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة.3-

-4
يعتبــر التفاعــل الســابق مــن التفــاعلات الطــــاردة  بينمــا التفاعــل العكــوس للتفاعــل الســابق 

مــن التفــاعلات المـاصــــة.

الحالة الابتدائية H2(g) + Cl2(g)
المواد الداخلة

H∆ التغير في المحتوى الحراري = -184.6 KJ

الحالة النهائية 2HCl(g) الحالة الناتجة
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السؤال السادس :

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :

 بالمعادلات الكيميائية الحرارية التالية  :
ً
) ب ( مستعينا

10

1-  إعادة الماء الساخن المستخدم في تبريد معدات المصانع إلى الأنهار مرة أخرى.

2-  لطعم المشروب الغازي عند ترك زجاجته مفتوحة لفترة طويلة.

3-  للتغيــر الحــرارى )الانثالبــي( الناتــج مــن تفاعــل حمــض الاســتيك )CH3OOH( مــع الايثانــول 
والــماء الاــستر  لتكوــين   )C2H5OH(

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التفســــير :

التفســــير :

التفســــير :

أحسب حرارة التفاعل التالي :

1- 2C(S)+3H2(g)→ C2H6(g)                ∆H=-86KJ/mol

2- C(s)+O2(g)   →    CO2(g)                  ∆H=-394KJ/mol

3- H2(g) + ½O2(g)   →  H2O(t)             ∆H=-286KJ/mol

C2H6(g) + 7 / 2 O2(g)   →  2CO2(g) + 3H2O(t)             ∆H=?        

)3 × 2 = 6(

)4 × 1 = 4(

يسبب تلوث حرارى وقتل الكائنات البحرية.

يتغير طعمه.

(H = 0∆).لا يحدث تغير حرارى

لأن المــاء الســاخن يقلــل ذوبانيــة الأكســجين المــذاب فــي المــاء حيــث يهــرب الأكســجين بعيــداً 
عــن مــاء النهــر.

لأن غــاز ثانــي أكســيد الكربــون )CO2( يتصاعــد بعيــداًً عــن الزجاجــة حيــث ينخفــض الضغــط 
)CO2( الجزئــي لغــاز ثاني أكســيد الكربــون

لأن التفاعــل اللاحــرارى حيــث كميــة الحــرارة المنطلقــة تســاوي كميــة الحــرارة الممتصــة أو 
كميــة الحــرارة المســتخدمة فــي تكســير روابــط المتفــاعلات تســاوي كميــة الحــرارة اللازمــة 

لتكوـيـن النواـتـج

بضــرب المعادلــة رقــم ) 1 ( فــي )-1( وبضــرب المعادلــة رقــم )2( فــي )2( وبضــرب المعادلــة رقــم )3( فــي 
)3( وبجمــع المعــادلات حراريــاً كالآتــي :

C2H6(g)		  2C(s) + 3H2(g)			   ,∆ H = + 86.6  KJ/mol

2C(s) + 2O2(g)		   2CO2(g)			   , ∆ H = - 728  KJ/mol

3H2(g) + 3/ 2 O2(g)		 3H2O(l)		  	 ,∆ H = - 286  KJ/mol

C2H6(g) + 7/ 2 O2(g)		  2CO2(g) + 3H2O(l)   ,∆ H =-928KJ

 ـــــــــــــــــــــــــــ  أنتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــــــــــ



دولة الكــــويت

وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــوم

امتحان تجريبي )2( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

المجال الدراسي : الكيمياء - الصف الحادي عشر العلمي - الزمن : سـاعتان

تأكــد أن عدد صفحات الامتحان )6( صفحات مختلفة )عدا الغلاف(

ملاحظة : أقرأ السؤال جيداًً قبل الشـــروع في الإجابة

مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق ،،،

يقع الامتحان في قسمين

أولاًً : الأسئلة الموضوعية: )إجباري( ) 22 درجة(

وتشمل السؤال الأول والثاني

ثانياًً: الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( ) 30 درجة(

وتشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسادس

المطلوب الإجابة عن جميع الأسئلة الموضوعية والمقالية بكامل جزئياتها



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة )إجباري(

ً
أولاً

دولة الكويت
وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــــوم
امتحان تجريبي )2( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م
الزمن : ساعتان المجال الدراسي : الكيمياء للصف الحادي عشر العلمي 	

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

==============================================================

الرابطة التساهمية الثلاثية تتكون من : 1-

)σ( ثلاث روابط سيجما )     ()π( ورابطتين باي )σ( رابطة سيجما ) √ (

)π( ثلاث روابط باي )     ()σ( ورابطتين سيجما )π( رابطة باي )     (

-2:Sp أحد المركبات التالية يحتوي الجزئ فيها على ذرات كربون مهجنة من النوع

H-C ≡ C-H ) √ (CH3CH2CH3 )     (

CH3CH = CH2 )     (CH3CH3 )     (

يمكن زيادة ذوبان الغاز في السائل بأحد العوامل التالية :3-

) √ ( خفض درجة الحرارة وزيادة الضغط)     ( زيادة درجة الحرارة وزيادة الضغط

)     ( خفض درجة الحرارة وخفض الضغط)     ( زيادة درجة الحرارة وخفض الضغط
محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه )0.1mol/Kg(، فإن )100g( من هذا المحلول تحتوي على 4-

عدد من المولات يساوي أحد ما يلي:
)     ( 1 مول)     ( 10 مول

) √ ( 0.01 مول)     ( 0.1 مول
طبقاً للمعادلة الكيميائية الحرارية التالية:5-

نستنتج أن جميع العبارات التالية صحيحة عدا واحدة: 
-820KJ تساوي III حرارة التكوين القياسية لأكسيد الحديد )     (

-410KJ/mol حرارة الاحتراق القياسية للحديد تساوي )     (
) √ ( المحتوى الحرراري للناتج أكبر من المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة

-820KJ حرارة التفاعل تساوي )     (
طبقا لتفاعل الاحتراق التالي :6-

فإن أحد ما يلي صحيح:
)     ( النظام لا يطرد ولا يمتص الحرارة) √ ( يطرد النظام الحرارة إلى محيطه

)     ( حرارة التفاعل تساوي 890KJ+)     ( يمتص النظام الحرارة من محيطه

)6 × 1 = 6(

s 2 g 2 3 s
32Fe O Fe O 820KJ
2( ) ( ) ( )+ → +

CH4  +2O2             CO2 + 2H2O + 890KJ
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) ب ( أكتــب كلمــة )صحيحــة( بــن القوســن المقابلــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بــن القوســن 
المقابلــن للعبــارة الغــر صحيحــة في كل ممــا يلــي :

-1
عدد الروابط سيجما )σ( بين ذرات الكربون في جزئ البنزين )C6H6( يساوي ستة 

روابط.
( صحيحة)

( صحيحة)يمكن أن توجد المحاليل في الحالة الصلبة أو السائلة أو الغازية.2-

( صحيحة)تزداد ذوبانية الغاز في سائل كلما زاد الضغط المؤثر على سطح المحلول.3-

-4
تضاف مادة مضادة للتجمد )جليكول إيثيلين( إلى مبرد السيارات في المناطق 

المتجمدة لتجنب تجمد المياه في المبرد.
( صحيحة)

-5
الطاقة المصاحبة للتغير التالي :

تسمى حرارة الاحتراق القياسية لغاز ثاني أكسيد الكبريت.
( خطـــــأ )

11

)5 × 1 = 5(

2 g 2 g 3 g
1SO O SO H 49KJ
2( ) ( ) ( )          ,+ → ∆ = +
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السؤال الثاني :

) ب ( أمــلا الفــراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها:

) أ ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمى الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:
نظرية تفترض أن الالكترونات تشغل الأفلاك الذرية في الجزيئات.1-

( نظرية رابطة التكافؤ )

كتلة المادة التي تذوب في كمية معينة من المذيب عند درجة حرارة معينة لتكون محلولا مشبعا.2-
( الـــذوبانية )

عدد مولات المذاب في 1Kg من المذيب.3-
( المولالية أو التركيز المولالي )

ضغط البخار على السائل عند حدوث حالة اتزان بين السائل وبخاره عند درجة حرارة معينة.4-
( الضغط البخاري )

-5
الطاقــة التــي تتدفــق داخــل النظــام أو خارجــه بســبب وجــود اختــاف فــي درجــة الحــرارة بيــن النظــام 

ومحيطه.
( الحــــرارة )

-6
كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من المادة )عضوية أو مركبة( احتراقاً تاماً في وجود 

.1atm 250 وتحت ضغط يعادلC وفرة من الأكسجين أو الهواء الجوى عند
( حرارة الاحتراق القياسية )

عدد الروابط التساهمية سيجما )σ( في جزئ البروباين )CH3-C ≡ CH( يساوي 1.6-

الزاوية بين ذرتي الهيدروجين وذرة الأكسجين في جزيء الماء H2O تساوي 2.104.50-

-3
عنــد تخفيــف محلــول مائــي مركــز لمــادة مــا بالمــاء فــإن عــدد مــولات المــادة بعــد التخفيــف يســاوي 

عــدد مــولات المــادة قبــل التخفيــف فــي المحلــول.

-4
 )0.4M( فــي محلــول حتــى أصبــح تركيــزه )NaOH=40( مــن هيدروكســيد الصوديــوم )4g( أذيــب

.0.25  L فيكــون حجمــه

-5
حسب المعادلة الحرارية التالية:

فإن التغير في الإنثالبي لبخار الميثانول أكـــبر من التغير في الإنثالبي للميثانول السائل.

)6 × 1 = 6(

)5 × 1 = 5(

11

CH3OH(l)  →  CH3OH(g)       ,∆H=+37KJ/mol
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 :السؤال الثالث :
ً
 صحيحا

ً
 علميا

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلا

) ج ( من خلال الرسم البياني التالي :

) ب ( أكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة الدالة على التفاعلات التالية :

-1.CH4 لا يمكن الاعتماد على نظرية رابطة التكافؤ لشرح تكوين الروابط في جزئ الميثان

عند إذابة مادة غير متطايرة وغير الكتروليتية في مذيب سائل يقل الضغط البخاري للمحلول الناتج 2-
عن الضغط البخاري للسائل النقي. 

طبقاً للتفاعل التالي :3-
.)H2( تساوي حرارة الاحتراق القياسية لغازالهيدروجين )H2O( فإن حرارة التكوين القياسية للماء السائل

1-  ذوبان كبريتات السيريوم Ce2(SO4(3 في المـــــاء 
تنخفض برفع درجة الحرارة.

.Ce(SO4)3 2- أقل  الأملاح  ذوبانية هو ملح صيغته
3-  تساوى ذوبانية ملح كلوريد البوتاسيوم )KCl( عند 

.50g/100g H2O  700C درجة حرارة
)KNO3( 4-  تساوي ذوبانية ملح نيترات البوتاسيوم

500C 80 عند درجة حرارةg/100g H2O

.90.37KJ يحتاج إلى )NO( 1 من أكسيد النيتريكmol 1-  تفاعل النيتروجين مع الأكسجين لتكوين

.) ∆H0
f=-822KJ/mol( علما بأن )Fe2O3(  III 2-  تكوين مول واحد من أكسيد الحديد

3-  احتــراق مــول واحــد مــن اول أكســيد الكربــون CO فــي وفــرة مــن الأكســجين علما بــأن الطاقــة المصاحبة 
.283KJ للتفاعل

2 g 2 g 2 l
1H O H O H 285 8KJ mol
2( ) ( ) ( )         , - . /+ → ∆ =

)3× 1 = 3(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

CO(g) + ½O2(g) 	      	   CO2(g)         ,∆H = -283  KJ/mol

2Fe(s) +3/ 2 O2(g) 	     Fe2O3(s)         ,∆H = -822  KJ/mol

½N2(g) + ½O2(g) 	            NO(g)         ,∆H = +90.37  KJ/mol

ــة رابطــة التكافــؤ لا تســتطيع ذرة الكربــون ســوى تكويــن رابطتيــن تســاهميتين فقــط لأنهــا  ــاً لنظري ــه طبق لأن
تحتــوى علــى الكترونيــن مفرديــن فقــط ولكــن بالواقــع ذرة الكربــون تكــون  أربعــة روابــط تســاهمية آحاديــة.

لأن المــذاب المضــاف يحــل محــل بعــض مــن جزئيــات المذيــب فتقــل كميــة المذيــب الســائل الــذي يتحــول إلــى 
بخارعـنـد ـسـطح الـسـائل

لأن كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق 1mol من الهيدروجين )H2( في الظروف القياسية من الضغط ودرجة 
الحرارة يساوي كمية الحرارة اللازمة لتكوين مول واحد من الماء السائل )H2O( عند الظروف القياسية.

10
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) أ ( قارن بين كل من الأزواج التالية :السؤال الرابع :

) ج ( حل المســألة التالية :

 الصيغة الكيميائية البنائية لمركب حمض الأسيتيك :

غاز الإيثينغاز الميثانوجه المقارنه

109.501200قيمة الزاوية بين الافلاك المهجنة

مياة البحرالمياة الغازيةالمقارنة
حالة المذاب 

صلبغاز)صلب - سائل - غاز(

السكروز في الماءكلوريد الصوديوم في الماءالمقارنة
نوع المحلول

غير الكتروليتيالكتروليتي)الكتروليتي - غير الكتروليتي(

10

 -0.270C 1 مــاء فــإذا علمــت أن درجــة تجمــد المحلــولKg 49.63 مــن مركــب غيــر الكتروليتــي فــيg أذيــب
ثابــت تجمــد المــاء )1.860CKg/mol( أحســب :

2- الكتلة المولية للمذاب 				   1- التركيز المولالي

1- عدد الروابط التساهمية )σ( في الجزئ يساوي 7 روابط.

Sp3 1 2- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم

Sp2 2 3- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم

)6 ×0.5 = 3(

)3 × 1= 3(

)4 × 1 = 4(

∆ Tf p  = Kf p  ×  m 			  T2 - T1 = Kf p  ×  m 	

m = 0.145 m 			   0 - ( -0.27 ) = 1.86 ×  m

∆ Tf p  = Kf p  ×  m 			  T2 - T1 =

	

				    0 - ( -0.27 ) = 

				    	 M.wt. = 341.896 g/mol

						      ≈ 342 g/mol

 Kf p  ×  m s

Kg solvent × M.wt.

1.86 ×  4 9 . 6 3
1 × M.wt.

-1

-2

H	 C	 C	 O	 H

H	 O

H1 2

) ب ( من خلال الشكل المقابل: 



تابع / امتحان تجريبي - الكيمياء - الصف الحادى عشرالعلمي - الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

نوع التداخل

جنباًً إلى جنب

نوع الـرابطة

رابطة باي

عددها في الجــزئ

2

السؤال الخامس :

10

)6 ×1 = 6(

)4 × 1 = 4(

نوع التداخل

رأساًً إلى رأس

نوع الـرابطة

رابطة سيجما

عددها في الجــزئ

1

N
2
جــــزئ الـنيتروجين  

) أ ( استخدم المفاهيم التالية لعمل خريطة المفاهيم:

رأساًً إلى رأس - جنباًً إلى جنب - رابطة باي - رابطة سيجما - 1 - 2

 )C6H12O6=180g/mol( ادرس الجــدول التالــي الــذي يمثــل محاليــل مختلفــة التركيــز مــن الجلوكــوز
ــه: ــوب في ــب المطل ــدول حس ــال الج ــوب إكم والمطل

) ب ( أجب عن السؤال الآتي:

msnVLM

180120.5

360.50.50.4

900.50.252

450.2510.25
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السؤال السادس :

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :

 بالمعادلات الكيميائية الحرارية التالية :
ً
) ب ( مستعينا

10

1-  لذوبان كمية من ملح كلوريد الصوديوم تم طحنها جيدا.

2-  لذوبان الزيت في البنزين والتقليب جيداًً.

3-  لإشــارة التغيــر فــي المحتــوى الحــراري )الانثالبــي( عنــد حــرق الجرافيــت الصلــب فــي كميــة وافــرة مــن 
الأكـسـجين والـهـواء الـجـوى

أحسب حرارة التفاعل التالي :

2 g 2 g g

2 g g 2 g

1 N O 2NO H 180 6KJ

12 NO NO O H 58KJ
2

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

-            , .

-      ,

+ → ∆ = +

→ + ∆ = +

2 g 2 g 2 g
1 N O NO H
2 ( ) ( ) ( )           , ?+ → ∆ =

)3 × 2 = 6(

)4 × 1 = 4(

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التفســــير :

التفســــير :

التفســــير :

يزداد ذوبانها.

يزداد ذوبانها.

اشارة سالبة 

بســبب زيــادة مســاحة الســطح المعرضــة للتفاعــل فيــزداد احتماليــة التصادمــات فتــزداد 
الذوبانيــة.

لإنعدام قوى التنافر والمذيبات المتشابهة تذيب بعضها البعض.

لأن التفاعــل طــارد للحــرارة حيــث يطــرد النظــام الحــرارة للمحيــط ويكــون التغيــر فــي 
المحتــوى الحــرارى للنواتــج أقــل مــن المحتــوى الحــرارى للمتفاعــات.

.(∆H = -)

بضرب المعادلة رقم ) 1 ( في )½( وبضرب المعادلة رقم )2( في )-1( وبجمع المعادلات حرارياً كالآتي :

½ N2(g)  + ½O2(g) 		  NO(g)		 ,∆H = +90.3 KJ

NO(g) + ½O2(g)		  NO2(g)		  ,∆H = -58 KJ

½ N2 + O2(g)		  NO2(g) 		  ,∆H = +32.3 KJ

 ـــــــــــــــــــــــــــ  أنتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــــــــــ



دولة الكــــويت

وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــوم

امتحان تجريبي )3( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

المجال الدراسي : الكيمياء - الصف الحادي عشر العلمي - الزمن : سـاعتان

تأكــد أن عدد صفحات الامتحان )6( صفحات مختلفة )عدا الغلاف(

ملاحظة : أقرأ السؤال جيداًً قبل الشـــروع في الإجابة

مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق ،،،

يقع الامتحان في قسمين

أولاًً : الأسئلة الموضوعية: )إجباري( ) 22 درجة(

وتشمل السؤال الأول والثاني

ثانياًً: الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( ) 30 درجة(

وتشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسادس

المطلوب الإجابة عن جميع الأسئلة الموضوعية والمقالية بكامل جزئياتها



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة

ً
أولاً

دولة الكويت
وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــــوم
امتحان تجريبي )3( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م
الزمن : ساعتان المجال الدراسي : الكيمياء للصف الحادي عشر العلمي 	

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلاً

==============================================================

يتداخل الفلك 1s من ذرة الهيدروجين مع الفلك 3pz من ذرة الكلور لتكوين :1-

)     ( رابطة تناسقية)     ( رابطة أيونية

)σ( رابطة تساهمية سيجما ) √ ()π(رابطة تساهمية باي )     (

قيمة الزوايا بين الأفلاك المهجنة sp3 في الميثان CH4 هي:2-

109.50 ) √ (1800 )     (

1200 )     (105.90 )   (

يعود سبب ارتفاع درجة غليان الماء إلى تجمع جزيئاته بروابط :3-

) √ ( هيدروجينية)     ( أيونية

)     ( تناسقية)     ( فلزية

المركب الذي يوصل التيار الكهربائي سواء في المحلول المائي أو في الحالة المنصهرة هو :4-

)     ( غاز الأمونيا)     ( كبريتات الباريوم

) √ ( هيدروكسيد الصوديوم)     ( الكحول الطبي

محلول المادة غير الالكتروليتية وغير المتطايرة الذي له أعلى درجة غليان هو الذي يكون تركيزه5-
المولالي أحد ما يلي :

2 ) √ (1 )     (

0.2 ) √ (0.1 )     (

-6N2(g) + 3H2(g)                  2NH3(g)       ∆H = -92KJ :طبقا للمعادلة التالية
فإن كمية الحرارة المنطلقة عند تكون )2mol( من الأمونيا تساوي أحد ما يلي :

-92 ) √ (-46 )     (

+46  )     (+92 )     (

)6 × 1 = 6(
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) ب ( أكتــب كلمــة )صحيحــة( بين القــوسين المقابــلين للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بين القــوسين 
المقابــلين للعبــارة الــغير صحيحــة في كل ممــا يلــي :

الجزيئات التي تحتوي على الرابطة التساهمية باي )π(  يمكنها أن تتفاعل بالإضافة1-
في المركبات العضوية.

( صحيحة )

-2
عدد الأفلاك الذرية المهجنة المتكونة يكون مساويا لعدد الأفلاك الذرية المشاركة

في عملية التهجين.
( صحيحة )

( خطأ)غاز الأمونيا النقي يوصل التيار الكهربائي مثل محلول الأمونيا.3-

عند إذابة مادة غير متطايرة في مذيب فإن مقدار الانخفاض في درجة تجمد4-
المحلول يزداد بزيادة تركيز المحلول بالمول / كجم.

( صحيحة)

التغير في المحتوى الحراري المصاحب للتفاعل التالي:5-
CO(g) + O2(g)             CO2(g)      ,∆H=-283.5Kg/mol

.CO2 يعتبر حرارة تكوين قياسية لغاز
( خطأ)

11

)5 × 1 = 5(
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السؤال الثاني :

) ب ( أمــلا الفــراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها:

) أ ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمى الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:

عملية يتم فيها اندماج أفلاك ذرية مختلفة في الشكل والطاقة والاتجاه وينتج عنها أفلاك جديدة1-
تتماثل في الشكل والطاقة.

(التهجين )

عملية تحدث عندما يذوب المذاب وتتم إماهة الكاتيونات والأنيونات بالمذيب.2-

(الإذابة)

المركبات التي لا توصل التيار الكهربائي في المحلول المائي أو في الحالة المنصهرة.3-

(مركبات غير الكتروليتية)

المحلول الذي يحتوي على كمية من المذاب زائدة عن الكمية المسموح بها نظرياً والتي تكفي 4-
لتشبعه.

(المحلول فوق المشبع)

التغير في درجة غليان محلول تركيزه المولالي واحد لمذاب جزيئي غير متطاير.5-

(ثابت الغليان المولالي)

-6
أحد أهم فروع الكيمياء الفيزيائية، التي تهتم بدراسة التغيرات الحرارية التي ترافق التفاعلات

الكيميائية.
(الكيمياء الحرارية)

في الشكل الذي أمامك فإن نوع الرابطة المتكونة في الفلك الترابطي1-
الجزيئي في جزئ غاز النيتروجين هو رابطة باي.

نوع الرابطة بين ) O - H ( في جزئ الماء تساهمية قطبية.2-

إذا كان تركيز محلول هيدروكسيد الصوديوم يساوي )0.5M( فإن كتلة هيدروكسيد الصوديوم3-
. 20g المذابة في لتر من المحلول تساوي )NaOH=40(

عند إذابة مادة غير الكتروليتية وغير متطايره في سائل فإن الضغط البخاري للمحلول يكون4-

أقل من الضغط البخاري للسائل النقي عند درجة الحرارة نفسها.

-5)-394KJ/mol( تساوي CO2 إذا كانت حرارة التكوين القياسية لغاز ثاني أكسيد الكربون
. -394KJ/mol فإن حرارة الاحتراق القياسية للكربون تساوي

)6 × 1 = 6(

)5 × 1 = 5(

11
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 :السؤال الثالث :
ً
 صحيحاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ب ( أكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة الدالة على التفاعلات التالية :

) ج ( من خلال الرسم البياني التالي :

. 1670KJ 1-  حرارة التكوين القياسية لأكسيد الألمنيوم علماًً بإن الطاقة المنطلقة

.)727KJ(  احتراقا تاماًً يعطي كمية من الحرارة مقدارها )CH3OH(  1 من الميثانولmol 2-  احتراق

. ∆H = -285.8 KJ علماًً بأن H2(g)m 3-  حرارة الاحتراق القياسية للهيدروجين

)3× 1 = 3(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

حلقة البنزين  )C6H6(  قوية ومتماسكة.1-

لأن الروابط الأحادية سيجما ) σ( التي تربط ذرات الكربون فيما بينها روابط قوية تبقي الحلقة متماسكة.

الرابطة التساهمية )H-O( في جزيء الماء لها خاصية قطبية كبيرة.2-
لأن الســالبية الكهربائيــة للأكســجين أكبــر مــن الهيدروجيــن وبالتالــي يجــذب زوج الإلكترونــات المكــون للرابطــة 
التســاهمية  )O-H( نحــوه فتكتســب ذرة الأكســجين شــحنة ســالبة جزئيــا فــي حيــن تكتســب ذرات الهيدروجيــن

)الأقل سالبية( شحنة موجبة جزئياًً.

-3
C(s)+ O2(g)              CO2(g)       ,∆H=-393.5Kg/mol  : طبقاًً للتفاعل التالي

فــإن حــرارة التكويــن القياســية لغــاز ثانــي أكســيد الكربــون تســاوي حــرارة الاحتــراق القياســية 
ــون. للكرب

لأنــه عنــد احتــراق مــول واحــد مــن الكربــون احتراقــا تامــا فــي كميــة وفيــرة مــن الأكســجين عند الظــروف القياســية 
مــن الضغــط ودرجــة الحــرارة يتكــون مــول واحــد مــن ثانــي أكســيد الكربــون مــن عناصــره الأوليــة فــي حالتــه 

القياـسـية وتنطـلـق نـفـس الكمـيـة ـمـن الـحـرارة

المنحنى الموضح: يمثل العلاقة بين ذوبانية كلورات البوتاسيوم ودرجة الحرارة.
1- تقل ذوبانية كلورات البوتاسيوم في الماء )الساخن/ البارد( البارد.

2- عملية ذوبان كلورات البوتاسيوم )ماصة/ طاردة( ماصة للحرارة.

3- المحلول الذي يحتوي على )11g/ 100g H2O( من كلورات 

البوتاسيوم عند 00C يعتبر محلول )مشبع/ فوق مشبع( فوق مشبع.

4- استنتج العلاقة بين ذوبانية كلورات البوتاسيوم ودرجة الحرارة 

علاقة طردية. 

03
2(s) 2(g) 2 3(s)2Al  + O Al O           , H = -1670 KJ/mol→ ∆

3
23 (l) 2(g) 2(g) 2 (g)CH OH  + O CO 2H O       , H= -727 KJ/mol→ + ∆

01
22(g) 2(g) 2H  + O  H O      , H = -285.8 KJ/mol→ ∆

10
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) أ ( قارن بين كل من الأزواج التالية :السؤال الرابع :

) ج ( حل المســألة التالية :

) ب ( من خلال الشكل المقابل  :
الشكل المقابل يمثل الصيغة البنائية لمركب عضوي المطلوب:

1- عدد الروابط سيجما δ في الجزيء يساوي 9.

.sp3 2- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم )1( هو

.sp3 3- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم )2( هو

C2H4C2H2وجه المقارنه

sp2spنوع التهجين

الأمونيا المسالمحلول الأمونياالمقارنة

لا يوصليوصلالتوصيل للتيار الكهربائي

محلول مائي للجلوكوزالمقارنة
0.2m تركيزه  (Mwt=180)

محلول مائي لليوريا
0.2m تركيزه  (Mwt=60)

درجة التجمد
يساوييساوي)أكبر - أقل - يساوي(

10

ــاوي  ــاء يس ــان للم ــت الغلي ــإذا كان ثاب ــاء ف ــن الم ــي )C2H12O6( م ــوز ف ــكر الجلوك ــن س ــت )45g( م أذيب
.)C=12, H=1, O=16( أحســب درجــة غليــان المحلــول الناتــج )0.5120CKg/mol(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

CH3 - C ≡ C - CH3

1         2

)6 × 0.5 = 3(

wt

s wt

solvent

0
bp bp

0
2

M )6 12( )12 1( )6 12( 180g / mol
n m / M 45 /180 0.25mol
m n / Kg
m 0.25 / 0.5 0.5mol / Kg

T K m 0.512 0.5 0.256 C

T 100 0.256 100.256 C

= × + × + × =
= = =
=
= =

∆ = × = × =

= + =
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10

) ب ( من خلال الشكل المقابل:
أمامــك إنــاءان حجمهمــا متســاو، أذيبــت كتــل متســاوية مــن الســكروز فــي حجميــن مختلفيــن مــن المــاء لعمــل 
محلوليــن عنــد درجــة حــرارة معينــة، والمطلــوب : لاحــظ الإناءيــن جيــداًً ثــم أكمــل الفراغــات فــي الجــدول 

التالــي حســب المطلــوب:

)4× 1 = 4(

وجه المقارنة

أقلأكبرحجم المحلول )أكبر - أقل - نفس الحجم (

أكبرأقلتركيز المحلول )أكبر - أقل - نفس التركيز(

أكبرأقلدرجة الغليان )أكبر - أقل(

أقلأكبردرجة التجمد )أكبر - أقل(

السؤال الخامس :
) أ ( استخدم المفاهيم التالية لعمل خريطة المفاهيم:

HCl - توصل التيار الكهربائي - إلكتروليتات قوية 
NH3 - لا توصل التيار الكهربائي - إلكتروليتات ضعيفة - 

)6 ×1 = 6(

المركبات

مركبات غير إلكتروليتية

لا توصل التيار الكهربائي

الجلــســـرين

مركبات إلكتروليتية

توصل التيار الكهربائي

إلكتروليتات ضعيفة

NH3

إلكتروليتات قوية

HCl
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السؤال السادس :
) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :

 بالمعادلات الكيميائية الحرارية التالية  :
ً
) ب ( مستعيناً

10

1-  تداخل فلكي 1s لذرتي الهيدروجين معاًً على طول المحور الذي يصل بين نواتي الذرتين.

2-  عند وضع ملح كبريتات الباريوم أو ملح كربونات الكالسيوم في الماء والتقليب.

3-  لدرجــة حــرارة الوســط عندمــا يتفاعــل الهيدروجيــن مــع الكربــون لتكويــن غــاز الإيثايــن طبقــا للمعادلــة 
 H2(g) + 2C(s) + 227KJ                C2H2(g)m          :التاليــة

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التفســــير :

التفســــير :

التفســــير :

أحسب قيمة الطاقة المصاحبة للتفاعل التالي :

ً بضرب المعادلة رقم )1( × 1 و المعادلة رقم )2( × 1 والمعادلة رقم )3( × 1- ثم الجمع جبرياً

 C3H4(g) + 2H2(g)  → C3H8(g)                              ∆H=........................... KJ

1- 2H2(g)+ O2(g)→ 2H2O(t)               		   ∆H= -571 KJ

2- C3H4(g) + 4O2(g)   →  3CO2(g)+2H2O(t)       ∆H= -1943.71 KJ

3- C3H8(g) + 5O2(g)  →  3CO2(g)+ 4H2O(t)     ∆H= -2215.4 KJ

 2H2 + O2 → 2H2O                	       ∆H= -571 KJ

C3H4 + 4O2   →  3CO2+2H2O       ∆H= -1943.71 KJ

3CO2  + 4H2O  → C3H8 + 5O2     ∆H= -2215.4 KJ

C3H4 + 2H2 → C3H8 		  ∆H= -299.31 KJ

)3 × 2 = 6(

)4 × 1 = 4(

تتكون رابطة سيجما.

لا يذوب في الماء.

تنخفض حرارة الوسط المحيط.

بسبب تداخل الفلكين محورياًً )رأسا لرأس(على طول المحور.

لأن قــوى التجــاذب بيــن أيوناتهــا أكبــر مــن قــوة جــذب المــاء الــذي تحدثــه لأيوناتهــا فلا يحــدث 
لـهـا عملـيـة إماـهـة

لأن التفاعل ماص للحرارة حيث يمتص النظام الحرارة من محيطه.

 ـــــــــــــــــــــــــــ  أنتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــــــــــ



دولة الكــــويت

وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــوم

امتحان تجريبي )4( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

المجال الدراسي : الكيمياء - الصف الحادي عشر العلمي - الزمن : سـاعتان

تأكــد أن عدد صفحات الامتحان )6( صفحات مختلفة )عدا الغلاف(

ملاحظة : أقرأ السؤال جيداًً قبل الشـــروع في الإجابة

مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق ،،،

يقع الامتحان في قسمين

أولاًً : الأسئلة الموضوعية: )إجباري( ) 22 درجة(

وتشمل السؤال الأول والثاني

ثانياًً: الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( ) 30 درجة(

وتشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسادس

المطلوب الإجابة عن جميع الأسئلة الموضوعية والمقالية بكامل جزئياتها



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة )إجباري(

ً
أولاً

دولة الكويت
وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــــوم
امتحان تجريبي )4( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م
الزمن : ساعتان المجال الدراسي : الكيمياء للصف الحادي عشر العلمي 	

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلاً

==============================================================

)6 × 1 = 6(

-1:CH3C ≡ CH إحدى العبارات التالية صحيحة بالنسبة للمركب

)     ( عدد الروابط δ يساوي 5 و π يساوي5)     ( عدد الروابط δ يساوي 5 و π يساوي3

)     ( عدد الروابط δ يساوي 2 و π يساوي6)   √  ( عدد الروابط δ يساوي 6 و π يساوي2

الرابطة سيجما بين ذرتي الكربون في جزئ الإيثاين H-C ≡ C-H تنتج من تداخل فلكين مما يلي:2-

sp2-sp2 )     (s-sp )     (

sp-sp )     (p-p )   (
عملية الإماهة تعني أحد ما يلي :3-

)     ( أيونات المذاب تحيط بجزيئات الماء)   √ ( جزيئات الماء تحيط بأيونات المذاب

)    ( تفاعل أيونات المذاب مع الماء)     ( تبلر أيونات المذاب

أحد ما يلي يعتبر مثالا على المحاليل تامة الامتزاج :4-

)     ( الزيت والماء) √ ( الإيثانول والماء

)    ( الزيت والخل)     ( ثنائي إيثيل إيثر والماء

مقدار الارتفاع في درجة غليان محلول مائي لليوريا يكون أكبر ما يمكن عندما يكون تركيزه المولالي 5-
أحد ما يلي : 

0.1 )     (0.2 )     (

1 )     (2 ) √ (

-6N2(g) + 2O2(g) + 68Kg               2NO2(g) :إحدى العبارات التالية صحيحة بالنسبة للتفاعل التالي

)     ( تفاعل طارد للحرارة.) √ ( تفاعل ماص للحرارة.

)     (  المحتوى الحراري للمتفاعلات أكبر من المحتوى الحراري النواتج.

)     (  المحتوى الحراري للمتفاعلات يساوي المحتوى الحراري النواتج.
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) ب ( أكتــب كلمــة )صحيحــة( بين القــوسين المقابــلين للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بين القــوسين 
المقابــلين للعبــارة الــغير صحيحــة في كل ممــا يلــي :

-1. )π( ( خطأ)الرابطة التساهمية الثلاثية تتكون من ثلاث روابط باي

( صحيحة )تتجمع جزيئات الماء مع بعضها البعض بروابط هيدروجينية.2-

( صحيحة )عند مزج الماء والزيت فإنهما لا يمتزجان.3-

-4
يتناسب مقدار الارتفاع في درجة غليان مذيب بإضافة مادة مذابة غير متطايرة

تناسبا عكسياً مع التركيز.
( خطأ)

-5
المحتوى الحراري لغاز الأكسجين )O2(   يساوي المحتوى الحراري للصوديوم

)Na( الصلب في الظروف القياسية.
( صحيحة )

11

)5 × 1 = 5(
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السؤال الثاني :

) ب ( أمــلا الفــراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها:

) أ ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمى الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:

نوع من أنواع تداخل الأفلاك الذرية يتم فيه تداخل فلكين ذريين رأسا لرأس عندما يكون محور1-
الفلكين متناظرين.

(التداخل المحوري)

-2
جزئيات الماء المتحدة بقوة كبيرة مع أيونات بعض الأملاح وترتبط مع بلورات الملح المنفصلة من

المحلول المائي.
(ماء التبلر)

المحلول الذي يحتوي على تركيز منخفض من المذاب.3-

(المحلول المخفف)

الخواص التي تتأثر بعدد جزيئات المذاب بالنسبة إلى عدد جزيئات المذيب ولا تتأثر بنوعها.4-

(الخواص المجمعة للمحاليل)

مجموعة أجسام مادية تتفاعل فيما بينها بطريقة تعكس نمطاً معيناً في بنية العالم المادي.5-

(النظام)

تفاعلات تنتج طاقة حرارية يمتصها المحيط خارج النظام.6-

(تفاعلات طاردة للحرارة)

إذا كان تهجين ذرة الكربون   )sp2( فإن عدد الأفلاك المهجنة في هذه الذرة يساوي 3 .1-

السبائك هي مثال لمحلول يكون فيه حالة المذاب صلب وحالة المذيب صلبة.2-

-30.3M 300 من محلول هيدروكسيد الصوديوم الذي تركيزهmL حجم الماء اللازم إضافته إلى
. 600mL 0.1 يساويM ليصبح تركيزه

درجة تجمد المحلول المائي للسكروز أقل من درجة تجمد الماء النقي.4-

عندما تتعادل كمية الحرارة اللازمة لتفكيك الروابط في جزئيات المتفاعات مع كمية الحرارة5-
اللازمة لتكوين الروابط في جزئيات النواتج، يسمى هذا التفاعل تفاعاً لا حراريا.

)6 × 1 = 6(

)5 × 1 = 5(

11
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 :السؤال الثالث :
ً
 صحيحاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ج ( من خلال الرسم البياني التالي :

) ب ( أكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة الدالة على التفاعلات التالية :

)3× 1 = 3(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

طبقاً لنظرية رابطة التكافؤ لا تكون الغازات النبيلة روابط تساهمية.1-
لأن جميــع أفلاكهــا الأخيــرة المشــغولة بالإلكترونــات ممتلئــة بالكترونيــن مزدوجيــن  )ns2-np6( ماعــدا الهيليــوم   

)1s2(  فلا تحـتـوي عـلـى أفلاك بـهـا إلكتروـنـات مـفـردة

يتم رش الطرقات بالملح شتاءً في المناطق القطبية الباردة جداً.2-

لكي يمنع تكون الجليد عليها للحد من حوادث الطرق حيث يعمل الملح على خفض درجة التجمد للماء.

-3H2(g)+Cl2(g)                 2HCl(g)+184.6KJ :التغير في المحتوى الحرارى المصاحب للتفاعل التالي
لا يسمى حرارة التكوين القياسية لغاز كلوريد الهيدروجين.

لأنهــا حــرارة تكويــن 2 مــول مــن كلوريــد الهيدروجيــن ولكــي تكــون قياســية يجــب أن تكــون المــادة الناتجــة واحــد مــول 
ـمـن كلورـيـد الهيدروجـيـن انطلاـاًقً ـمـن عناـصـره الآولـيـة ـفـي الـظـروف القياـسـية ـمـن الضـغـط ودرـجـة الـحـرارة

.ΔH= +80KJ :علماًً بأن )SO2(g)m( حرارة التكوين القياسية لثاني أكسيد الكبريت -1 

.ΔH= +25.9KJ :علماًً بأن )HI(g)m( حرارة التكوين القياسية ليوديد الهيدروجين -2 

.ΔH= -395 KJ :من عناصره الأولية علماًً بأن SO3 تكوين مول واحد من غاز ثالث أكسيد الكبريت -3 

0
(s) 2(s) 2(g) fS O SO           , H 80  KJ/mol+ → ∆ = +

01 1
2 22(g) 2(s) (g) fH I HI     , H 25.9  KJ/mol+ → ∆ = +

يوضح ذوبانية غازي الأكسجين والنيتروجين وهما المكونين الأساسيين للهواء الجوي عند درجات حرارة مختلفة.

1- استنتج العلاقة بين ذوبانية غاز الأكسجين )O2( ودرجة الحرارة.
تقل الذوبانية برفع درجة الحرارة أو علاقة عكسية.

2- ذوبانية غاز الأكسجين في الماء الساخن أقل من ذوبانيته في الماء البارد.
3- ذوبانية غاز النيتروجين في الماء البارد أكبر من ذوبانيته في المساء الساخن.

4- ذوبانية غاز الأكسجين في الماء عند )200C( أكبر من ذوبانية غاز النيتروجين عند نفس الدرجة.
10

3
(s) 2(g) 3(g)2S + O SO             H = -395 KJ/mol→ ∆
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) أ ( قارن بين كل من الأزواج التالية :السؤال الرابع :

) ج ( حل المســألة التالية :

 أدرس الصيغة الكيميائية البنائية للمركب :

sp3sp2وجه المقارنه

الشكل الهندسي )الفراغي(
مستوى مثلثي )مثلث مستو( هرم )قمم( رباعي السطوحللأفلاك المتداخلة

نظرية الأفلاك الجزيئيةنظرية رابطة التكافؤالمقارنة
مكان وجود زوج الكترونات

الرابطة
تشغل الأفلاك الذرية في

تشغل الفلك الجزيئيالجزيئات

غاز ثاني أكسيد الكربونالصوديوم الصلبالمقارنة

المحتوى الحراري
لا يساوي صفرصفر)صفر - لا يساوي صفر(

10

.)-0.390C(  تنخفض درجة تجمد محلول مائي لمذاب جزيئي غير متطاير عن درجة تجمد الماء النقي إلى

1- أحسب التركيز المولالي                                            2-  أحسب درجة غليان المحلول.

.)0.5120C/m = 1.860 ، ثابت الغليان للماءC/m = علماً بأن  ) ثابت التجمد للماء

)3 × 1 = 3(

)4× 1 = 4(

1- عدد الروابط التساهميه )δ( في الجزيء يساوي 6 .

2- عدد الروابط التساهمية )π( في الجزيء يساوي 2 .
. sp - sp ( بين ذرتي الكربون )1( و )2( هيδ( 3- أسماء الأفلاك المتداخلة لتكوين الرابطة سيجما

0.390Cمقدار الارتفاع في درجة الغليان =(0.39-) - 0مقدار الانخفاض في درجة التجمد =

= Kfb × m0.2×0.512=0.1240Cm × KbPمقدار الانخفاض في درجة التجمد =

m = 1.86 / 0.39 
   m = 0.2 m

100 + 0.1024درجة غليان  الغليان =

100.10240C

H		  C		  C		  C		  H

H

H
  1                2

)6 × 0.5 = 3(

) ب ( من خلال الشكل المقابل: 
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السؤال الخامس :
) أ ( استخدم المفاهيم التالية لعمل خريطة المفاهيم:

) ب ( من خلال الشكل المقابل:

تداخل جانبي - الرابطة سيجما - أفلاك جزيئية - الرابطة باي - أفلاك ذرية - تداخل محوري

1- حــدد نــوع التفاعــل )طــارد أم مــاص( للحــرارة ؟ مــع 
التعليــل؟

طــارد للحــرارة -  لأن قيمــة التغيــر فــي الإنثالبــي أصغــر مــن 
صفــر أي ســالبة أو المحتــوى الحــراري للمــواد الناتجــة أقــل 

منــه  للمــواد المتفاعلــة.

ــول  ــراق 3 م ــة لإحت ــة الحــرارة المصاحب 2- أحســب كمي
اًقً تاـاًمً ـمـن الأكـسـجين يـن احتراـ ـمـن الهيدروجـ

)6 ×1 = 6(

)2 × 2 = 4(

نظرية رابطة التكافؤ

أفلاك ذرية

أفلاك جزيئية

تداخل محوري

الرابطة سيجما

تداخل جانبي 

الرابطة باي

285.8KJ= التغير في المحتوى H∆ الحراري −

1
22(g) 2(g)H O+

2 (l)H O

2

2

1mol  H  .......... -285.8  KJ
3mol  H  .......... X  KJ

3x 285.8X= 857.4 KJ
1

×−
= −

10
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السؤال السادس :
) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :

:CO أحسب حرارة تكوين أول أكسيد الكربون 

10

1-  وضع كمية من الزيت في الماء ثم التقليب.

2-  لإضاءة مصباح دائرة كهربائية بسيطة عند وضع محلول الجلوكوز في الكأس.

ــيد  ــاز أكس ــن غ ــجين لتكوي ــاز الأكس ــع غ ــن م ــاز النيتروجي ــل غ ــا يتفاع ــط عندم ــرارة الوس ــة ح 3-  لدرج
N2(g) + O2(g) + 180.6KJ                 2NO(g)  :النيتريــك طبقــاًً للمعادلــة التاليــة

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التفســــير :

التفســــير :

التفســــير :

للوصول إلى المعادلة المطلوبة نقوم بعكس المعادلة )2( ثم جمعها مع المعادلة )1( :

C(S) + ½O2(g) →  C(g)                      ∆H = ∆HFCO2 = ????

إذا علمت أن :

(1)  C(s)+ O2(g)   →    CO2(g)                  ∆H = -394KJ/mol

(2)  CO2(g) + ½O2(g)   →   CO2(g)         ∆H = -286KJ/mol

)3 × 2 = 6(

)4 × 1 = 4(

لا يذوب الزيت في الماء ويطفو فوق سطح الماء.

لا يضيء المصباح.

تنخفض حرارة الوسط المحيط.

لأن الزيت مركب تساهمي غير قطبي لا يذوب في المذيبات القطبية مثل الماء.

لعدم وجود أيونات حرة الحركة في المحلول فلا ينتقل التيار الكهربائي.

لأن التفاعل ماص للحرارة حيث يمتص النظام الحرارة من محيطه.

  C(s)+ O2(g)   →    CO2(g)                  ∆H = -394KJ/mol

  CO2(g)  →   CO2(g) + ½O2(g)          ∆H = -286KJ/mol

C(s)+ ½O2(g)   →    CO2(g)                  ∆H = -110.5 KJ/mol

 بالمعادلات الكيميائية الحرارية التالية  :
ً
) ب ( مستعيناً

 ـــــــــــــــــــــــــــ  أنتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــــــــــ

.



دولة الكــــويت

وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــوم

امتحان تجريبي )5( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

المجال الدراسي : الكيمياء - الصف الحادي عشر العلمي - الزمن : سـاعتان

تأكــد أن عدد صفحات الامتحان )6( صفحات مختلفة )عدا الغلاف(

ملاحظة : أقرأ السؤال جيداًً قبل الشـــروع في الإجابة

مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق ،،،

يقع الامتحان في قسمين

أولاًً : الأسئلة الموضوعية: )إجباري( ) 22 درجة(

وتشمل السؤال الأول والثاني

ثانياًً: الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( ) 30 درجة(

وتشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسادس

المطلوب الإجابة عن جميع الأسئلة الموضوعية والمقالية بكامل جزئياتها



-1:)δ( أحد ما يلي يعتبر من خصائص الرابطة التساهمية سيجما

)     ( أضعف من الرابطة باي )π()  √  ( تنتج عند التداخل المحوري لفلكي ذرتين

)     ( تتكون بعد الرباطة باي )π()     ( تنتج عند التداخل الجانبي  لفلكي ذرتين

التهجين في جزئ الميثان )CH4( من النوع:2-

sp )     (sp2 )     (

sp3 ) √  (sp3d )     (

لتحويل محلول مشبع مكون من )مادة صلبة في سائل( إلى محلول فوق مشبع يلزم:3-

)     ( تبريد)   √ ( رفع الحرارة

)    ( خفض الضغط)     ( زيادة الضغط

-4 )0.5M( اللازمة للحصول على محلول تركيزه )Na2CO3=106g/mol( كتلة كربونات الصوديوم
وحجمه )0.25L( تساوي:

0.125g )     (13.25g ) √   (

53g )     (106g )    (

عند إضافة القليل من مادة غير متطايرة وغير إلكتروليتية إلى الماء:5-

)     ( ترتفع درجة التجمد عن 00C)     ( لا تتغير الخواص الفيزيائية للماء

00C تنخفض درجة التجمد عن ) √ (1000C تنخفض درجة الغليان عن )     (

حرارة التكوين للمواد التالية متماثلة ما عدا واحدة هي:6-

K(s) )     (N2(g) )     (

Al(s) )     (CO2(g) ) √  (

السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة )إجباري(

ً
أولاً

دولة الكويت
وزارة التربية

التوجيه الفني للعلـــــوم
امتحان تجريبي )5( الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م
الزمن : ساعتان المجال الدراسي : الكيمياء للصف الحادي عشر العلمي 	

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلاً

==============================================================

)6 × 1 = 6(
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) ب ( أكتــب كلمــة )صحيحــة( بين القــوسين المقابــلين للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بين القــوسين 
المقابــلين للعبــارة الــغير صحيحــة في كل ممــا يلــي :

-1.HCl في جزيء p مع فلك s نتيجة تداخل فلك σ ( صحيحة)تنتج رابطة تساهمية سيجما

-2.sp فإن كل ذرة كربون تستخدم التهجين من النوع )C6H6( ( خطأ )في جزيء البنزين

-3
عند تخفيف محلول مركز بالماء فإن عدد مولات المذاب بالمحلول تبقى ثابتة لا 

تتغير.
( صحيحة )

-4
تقل سرعة ذوبان المادة عند زيادة مساحة السطح المشتركة بين المذيب والمذاب 

بالطحن.
( خطأ)

-5
N2(g)+ 3H2(g)            2NH3(g),       ∆H=-92.38 KJ  :في التفاعل التالي

.STP فإن الحرارة الناتجة تمثل حرارة التكوين القياسية للأمونيا عند
( خطأ )

11

)5 × 1 = 5(
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السؤال الثاني :

) ب ( أمــلا الفــراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها:

) أ ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمى الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:

رابطة تساهمية تنتج عن تداخل فلكي ذرتين رأساًً لرأس.1-

( رابطة سيجما)

رابطة تساهمية تنتج من تداخل فلكين جنباًً الى جنب عندما يكونان متوازيين.2-

(رابطة باي)

قوى التجاذب بين الهيدروجين الموجب في جزيء من أحد الجزيئات والأكسجين السالب في جزيء آخر.3-

(الرابطة الهيدروجينية)

المحلول الذي يحتوي على تركيز مرتفع من المذاب.4-

(المحلول المركز)

كمية الحرارة الممتصة أو المنطلقة خلال تفاعل كيميائي تحت ضغط ثابت.5-

(∆H التغير في الإنتالبي)

ــن 6- ًـا م ــب انطلاق� ــن المرك ــد م ــول واح ــن م ــب لتكوي ــي( المصاح ــراري )الانثالب ــوى الح ــي المحت ــر ف التغي
سـية هـا القياـ فـي حالتـ يـة ـ صـره الاولـ عناـ

(حرارة التكوين القياسية)

 عــدد أزواج الإلكترونــات المشــاركة بتكويــن الروابــط التســاهمية بــاي )π( فــي جــزيء النيتروجيــن 1-
يســاوي زوجــان ـمـن الإلكتروـنـات

عنــد طحــن المــذاب الصلــب تــزداد مســاحة الســطح المشــتركة بيــن المــذاب والمذيــب ممــا يســرع مــن 2-
يـة الإذابة عملـ

-3 500mL 2 واللازم تخفيفــه لتحضيــر محلــول آخــر منــه حجمــهM حجــم محلــول كلوريــد الصوديــوم
.125mL 0.5، يســاويM وتركيــزه

الضغط البخاري لثنائي ايثيل إيثر أقل من الضغط الجوي للماء عند نفس درجة الحرارة.4-

ــي أن 5- ــك يعن ــإن ذل ــاوي )57KJ-( ف ــا يس ــل م ــب لتفاع ــي H∆ المصاح ــي الإنثالب ــر ف إذا كان التغي
لـة بـي للـمـواد المتفاعـ فـي الإنثالـ يـر ـ ــل ـمـن التغـ ــي للمــواد الناتجــة أق ــي الإنثالب ــر ف التغي

)6 × 1 = 6(

)5 × 1 = 5(

11
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 :السؤال الثالث :
ً
 صحيحاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ج ( من خلال الرسم البياني التالي :

) ب ( أكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة الدالة على التفاعلات التالية :

)3× 1 = 3(

)4× 1 = 4(

)3× 1 = 3(

-1.sp2 يكون من النوع  CH2= CH2 التهجين في ذرة الكربون في غاز الإيثين
لاندماج فلك 2s مع فلكين من 2p فتتكون 3 أفلاك مهجنة sp2 ويبقى فلك غير مهجن.

غاز الأمونيا النقي NH3 لا يوصل التيار الكهربائي بينما محلوله المائي موصل.2-

لأن الغــاز النقــي يتكــون مــن جزيئــات ولا يحتــوي علــى أيونــات حــرة الحركــة، لكــن عنــد إذابتــه فــي المــاء تنتــج 
NH3(g) + H2O(l)             NH4

+
(aq) + OH-

(aq) .أيونــات حــرة الحركــة تنقــل التيــار الكهربائــي

يتغير طعم المشروبات الغازية عند ترك الزجاجة مفتوحة لفترة طويلة.3-
عنــد فتــح الزجاجــة يقــل الضغــط الجزيئــي لغــاز ثانــي أكســيد الكربــون علــى ســطح المشــروب مباشــرة، فيقــل تركيــز الغــاز 

الذاـئـب المـسـبب للطـعـم وتتـسـرب فقاعاـتـه ـمـن فوـهـة الزجاـجـة

تفاعل غاز أول أكسيد الكربون مع غاز الأكسجين لتكوين غاز ثاني أكسيد الكربون علماًً بأن حرارة التفاعل 
.-566KJ القياسية لهذا التفاعل تساوي -1 

ΔH= -285.8 KJ :علماًً بأن )H2O(l)m( حرارة التكوين القياسية للماء -2 

.835KJ حرارة احتراق الألومنيوم القياسية، الطاقة المصاحبة -3 

A( و )B( و )C( في الماء عند درجات حرارة مختلفة. يوضح ذوبانية المواد الصلبة ِ)ِ

1- العلاقة بين ذوبانية المادة )A( ودرجة الحرارة علاقة عكسية.

2- العلاقة بين ذوبانية المادة )C( ودرجة الحرارة علاقة طردية.

3- ذوبانية المادة )C( تقل في درجات الحرارة المنخفضة.

.A 100( هو المركبC( 4- أكبر مركب في الذوبانية عند درجة حرارة

(g) 2(g) 2(g)2CO O 2CO      H = -566 KJ/mol+ → ∆

03 1
(S) 2(g) 2 3(s)4 2A + O A O         H  = -835 KJ/mol→ ∆ 

1
22(g) 2(g) 2 (l)H O H O     , H= -285.8KJ/mol+ → ∆

10
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) أ ( قارن بين كل من الأزواج التالية :السؤال الرابع :

) ب ( حل المســألة التالية :

) ب ( من خلال الشكل المقابل :

الرباطة بايالرابطة سيجماوجه المقارنه

جانبيمحــــــورىنوع التداخل

الإلكتروليت الضعيفالإلكتروليت القويالمقارنة
عدد الجسيمات المتأينة

قليلةكبيرة)كبيرة - قليلة(

التفاعلات الماصة للحرارةالتفاعلات الطاردة للحرارةالمقارنة

موجبةسالبةإشارة H∆ )موجبة - سالبة(

10

  0.20C1500 من المــاء لرفع درجة الغليــان بمقدارg اللازمــة للذوبــان فــي )C12H22O11 ( أحســب  كتلــة الســكروز

 )H=1, O=16, C=12( ،و )K0
bp=0.512 0C/m( علماًً بأن

)3 × 1 = 3(

)4× 1 = 4(

. sp3 1- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم )1( هو
. sp 2- نوع التهجين في ذرة الكربون رقم )2( هو

3- عدد الأفلاك المهجنة في ذرة الكربون رقم )3( يساوي 2 .

H 	   C	   C	   C	   C	   C	   H

H

H

H

H

H

H
1      2        3

)6 × 0.5 = 3(

wt 12 22 11

s
bp bp

wt

s

s

M C H O (12 12) (22 1) (11 16) 342g / mol
mT K

Kg M
0.512 m0.2
1.5 342

m 200.39 g

= = × + × + × =

∆ = ×
×

×
=

×
=
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1- أشرح ماذا يحدث لذوبانية الصوديوم بارتفاع درجة الحرارة؟
 تزداد الذوبانية بارتفاع درجة الحرارة.

2- أذكر نوع العلاقة بين ذوبانية نيترات الصوديوم ودرجة الحرارة. علاقة طردية
.)200C( ماء عند )100g( من نيترات الصوديوم في )75g( 3- حدد نوع المحلول الناتج عند إذابة

محلول غير مشبع
180g 1000( لتكون محلولاًً مشبعاًً ؟C( ماء عند )100g( 4- كم كتلة نيترات الصوديوم الذائبة في

السؤال الخامس :
) أ ( استخدم المفاهيم التالية لعمل خريطة المفاهيم:

 الجدول التالي يوضح ذوبانية كبريتات الصوديوم في الماء عند درجات حرارة مختلفة:

)HgCl2(  Ⅱ الكتروليتات قوية - محلوله يوصل التيار الكهربائي بشدة - كلوريد الزئبق
)KClO3( الكتروليتات ضعيفة - محلوله يوصل التيار الكهربائي بدرجة قليلة -  كلورات البوتاسيوم - 

)6 × 0.5 = 3(

)4 × 1 = 4(

الكتروليتات ضعيفةالكتروليتات قوية

كلورات البوتاسيوم 
)KClO3(

 كلوريد الزئبق
)HgCl2(  Ⅱ 

محلوله يوصل التيار 
الكهربائي بشدة

محلوله يوصل التيار 
الكهربائي بدرجة قليلة

10

الإلكتروليتات ودرجة التفكك أو )التأين(

المادة
)g/100g    H2O( الذوبانية

200C500C1000C

)NaNO3( 88114182نيترات الصوديوم

) ب ( أجب عن السؤال الآتي:



تابع / امتحان تجريبي - الكيمياء - الصف الحادى عشرالعلمي - الفترة الدراسية الأولى - العام الدراسي 2023 / 2024م

السؤال السادس :
) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :

10

1- لغاز الاكسجين الذائب في الماء عند تسخين الماء.

2- للســحب التــي تحتــوي علــى كتــل مــن الهــواء فــوق المشــبع ببخــار المــاء عنــد بذرهــا ببلــورات دقيقــة مــن 
يـد الفضة يودـ

3-  للضغط البخاري للسائل المذيب النقي عند إضافة مادة غير متطايرة وغير الكتروليتية اليه.

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التوقــــــع :

التفســــير :

التفســــير :

التفســــير :

)3 × 2 = 6(

يقل ذوبانه وتركيزه في الماء.

تسقط في شكل امطار اصطناعية.

يقل الضغط البخاري للسائل المذيب النقي.

لأنــه بارتفــاع درجــة حــرارة المــاء تكتســب جزيئــات غــاز الأكســجين طاقــة حركيــة، تعمــل 
عـلـى تقلـيـل تركـيـز الاكـسـجين الذاـئـب ـفـي الـمـاء مـمـا يؤـثـر ـسـلبا عـلـى الحـيـاة البحرـيـة

لأن جزيئــات يوديــد الفضــة تعمــل كبلــورات بــدء التبلــر حيــث تنجــذب جزيئــات المــاء الــى أنيونــات 
يوديــد الفضــة مكونــة قطــرات مائيــة تعمــل بدورهــا كبلــورات بــدء التبلــر لجزيئــات مــاء اخــرى، 

وهـكـذا تنـمـو قـطـرات الـمـاء وتكـبـر ـمـع ـمـرور الوـقـت لتـسـقط عـلـى ـشـكل امـطـار اصطناعـيـة

ــى ســطح  ــب الموجــودة عل ــات المذي ــت محــل بعــض جزيئ لأن بعــض جســيمات المــذاب حل
لـى بـخـار لـة اـ يـب المتحوـ ئـات المذـ قـل ـعـدد جزيـ لـي يـ لـول، وبالتاـ المحـ

 بالمعادلات الكيميائية الحرارية التالية  :
ً
)4 = 1 × 4() ب ( مستعيناً

: ) C3H8 ( المعادلة الحرارية التالية تعبر عن حرارة التكوين القياسية لغاز البروبان

والمطلوب حساب حرارة التكوين القياسية لغاز البروبان مستعيناًً بالمعادلات التالية:

  1- C3H8(g)  +  5O2(g)  �  3CO2(g) +  4H2O(l)    ,  ∆H =- 2200  kJ

  2- C(s)  +  O2(g) �  CO2(g)                         ,  ∆H =- 394  kJ

  3- H2(g) +  ½O2(g)  �   H2O(l)                 ,  ∆H =- 286  kJ

3C(s)  +4H2(g)  �  C3H8(g)         ,  �H = ????  kJ

3CO2  +4H2O  �  C3H8+ 5O2 �H = + 2200 KJ

3C   + 3O2  �  3CO2 �H = - 1182 KJ

4H2 +  2O2  �   4H2O �H = - 1144 KJ

3C  + 4H2  �  C3H8 �H = - 126 KJ

 ـــــــــــــــــــــــــــ  أنتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــــــــــ
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